

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

走近这家人

放学了,我骑车来到我们家属院的车棚里。这个车棚向来是令我厌恶的,因为车棚大门边堆积着大堆大堆的废品,时不时还发出一股臭味。看车棚的男人带着小孩坐在破旧的三轮车上,吼一声:“走喽——”脸上洋溢着喜悦。

这家人并不富裕,只是住在车棚里的两间房。他们每天挣的钱只够养家糊口,没有多余的钱来布置家;他们吃的饭菜也是很少出现肉,就算有,也只是稀稀松松的几片肉,属于温饱家庭。

可是,最近几天这家人脸上布满着喜悦,这是怎么回事呢?

一天,我正在放车子时发现了在黑暗处有一双眼睛在瞪着我,走近一看,原来是一只小狗,乳白色的毛透露出活力,一双楚楚动人的眼睛,一个小巧玲珑的鼻子。可是,当它走起来时,我彻底愣住了,它的腿竟然瘸了,这一大污点给它光鲜美丽的外表大打了折扣。

随后几天,我就看见它的腿逐渐在康复。而那家人的脸上洋溢着喜悦,他们吃饭时慈爱地从碗中挑出一些饭菜,倒在狗盆里,静静地注视着它吃完。仿佛它不是一只狗,而是一个人。

那天,偶尔路过他们家,只听到这家的妹妹对另一个小朋友说:“知道我家的小白狗是怎么来的吗?那天,爸爸去收废品,看见小白在一个垃圾桶边找吃的,腿上流着一片殷红殷红的血,我想让爸爸带回家养,爸爸也同意,于是我就抱着小白回来了。”“你爸爸对你真好呀!”“是的。然后过了几天,爸爸带我去了一个地方,到处都是白色的。那里面的味道很难闻,但四周都是小猫小狗和他们的主人,爸爸从裤兜里掏出一大把大把的零钱,交给一个穿白衣服的叔叔,然后他给小狗打了一

针。你知道吗?那大堆零钱可以买好多好多棒棒糖呢!”“真的吗?”“真的。”这家妹妹眼中流露出了自豪。

又放学了,看着这家人忙碌的身影,听着那破旧的自行车发出的声音,走近这家人,使我感悟到人性之美和爱心在他们身上闪光。(信阳市七中八<12>班 李冠兰 辅导老师:张弘)

信阳市教育局关工委 协办
郑州康弘眼镜信阳分公司

在关爱中 健康成长

在世俗的观念中,被收养的女孩缺少爱,痛苦多,对此,我绝不相信!

听长辈们说,我刚落地就被养父母抱回家中。在我尚不懂事时,得知这一不幸的消息后,曾一度彷徨、沮丧。但后来,从我所受到的无微不至的关爱中,深感我是幸运儿。与周围许多同龄人相比,我特别幸福!

我家乡人多地少,又紧挨小黄河,以前几乎年年遭受自然灾害。因此,我的家庭经济拮据。但我的爷爷、奶奶,爸爸、妈妈宁可自己的日子过得艰辛一些,却从不让我受到半点委屈。

近年,在国家惠民政策扶助下,偏远的农村经济条件大大好转了,村民们也富裕起来了。特别是我家,在几位长辈们的辛勤劳作和经营下,日子越过越红火。

现在,我读小学六年级了,为了给我创造宽松的学习环境,妈妈从外地打工回来专门照顾我。我家离我就读的淮南小学有10多公里远,妈妈每天往返4趟接送我,非常辛苦。每当放学时,妈妈总是面带微笑,站在校门前迎接我,总是不停地嘘寒问暖。

进入了六年级,我越来越认识到知识的重要性,我多么想尽快提高作文水平呀!特别是我的习作《家乡的小河》在《信阳晚报》上刊登后,更增强了我对课外阅读与写作的兴趣。于是,我向妈妈表达了我的意愿,妈妈毫不犹豫地满足了我的要求,给我订了一份《信阳晚报》。

人非草木,孰能无情。以后,我会以坚忍的毅力,坚定地走好我的人生之路。要以优异的成绩,来回报父母的培育之恩。(潢川县蕲孜镇淮南小学六<1>班 宋成)



冬日的暖阳透过窗户映照在孩子们快乐的脸上,欢聚在这辞旧迎新时刻的孩子们有许多愿望和留恋。拥抱2013,信阳市第十三小学的孩子歌声激荡,笛声悠扬,唱响未来的幸福生活。本报记者 张勇 摄

哦,家乡

当我降生于这个世上时,我也降生在您的怀里——我的家乡。您的一切都让我不能忘记,我是盛开在您怀抱中的一朵花。这里的一草一木都让我魂牵梦萦,您的任何损失都牵动着我的心。

此时,我站在皎洁的月光下,欣赏那洁白如玉的月亮,听着青蛙的叫声,一切都让我兴奋。

家乡,您经历了几十年的沧桑巨变,如今终于能够存下您最美的容颜。16年,16年生活在您的怀里,地上本来没有

路让我踏出一条路,路边本来没有花,却让我种满四周。从此我们心脉相连。

三月春归,大地复苏,沉睡了一冬天的花草终于有勇气向外看一看。啊!原来如此美妙,努力生长。啊!我最喜欢的栀子花,终于绽开了美丽的身躯,香气四溢,看着这些茂盛的花,我也看到了您那强壮的枝干,正在茂盛地成长,哺育一代又一代人民。您朴实得就像那些花,只顾人欣赏,只顾人嘲弄,然而您却没有怨言。

夜晚,您显得寂静起来,只听见虫子的叫声。忙碌了一天的人们终于睡了,他们安详地睡在您的怀里,您抚摸着他们,又高兴又伤心。

您何曾想过让那些人们能改过自新,不再砍大树,不再乱倒垃圾,讨厌的人们破坏了环境就等于毁灭了自己。

不论如何,家乡,您的一切都在我脑海里回荡,让我流连忘返,我想向您说一句:“家乡,我爱您。”(息县陈棚中学九<3>班 房雪 辅导老师:黄鹏)

学校的老榆树

在我们学校的中院,有一棵高大挺拔的老榆树。据老师说,它已经有100多岁了。许多年过去了,老榆树就像一位慈祥的老爷爷,守护着我们,让我们在它身边嬉戏、学习和成长。

老榆树的树冠为卵圆形,树干为灰黑色,树皮呈不规则纵裂状,摸起来十分粗糙,就像一位容颜沧桑的老人,虽然经历了许多

风风雨雨,但依然不屈不挠、昂扬向上。它的树枝又细又长,十分茂密。有的弯弯的,像一条条小蛇;有的往下长,像一根根钓鱼竿;还有的相互交错在一起,像一把把小剪刀。它的叶子小小的、绿绿的,边缘有锯齿,上面有短柔毛。一阵阵微风拂来,细柔的枝叶迎风起舞,发出沙沙的响声,好像在说:“小朋友们,你们一定要好好

学习,茁壮成长,长大后做一个对社会有用的人才!”

悄悄地,温暖的春姑娘轻轻地来到了校园。老榆树抽出了嫩芽,长出了新枝。特别是一场春雨过后,老榆树的叶子碧绿发亮,显得异常清新。不知不觉中,脾气火爆的夏哥哥来到了校园,这时的老榆树已经是枝繁叶茂,我们在树下尽情地玩耍、嬉戏,它默默地

闻地为我们遮风挡雨。翘首企盼中,丰盈的秋姑娘伴着果实的香气也来了。慢慢的,老榆树碧绿的叶子开始变黄,一阵秋风吹过,金黄的树叶落满一地,就像铺了一层柔软的地毯。又几个月过去了,冬爷爷来了,老榆树落下了最后一片树叶。一场大雪过后,校园成了我们的天堂。我们尽情地在树下堆雪人、打雪仗、滑冰,而老榆树又开始孕育新的生机,为迎接下一个春天的到来做好准备。

我好喜欢这棵老榆树啊!因为它给我带来了无穷的欢乐和美好的回忆!(信阳市第十三小学三<3>班 饶馨悦 辅导老师:涂雨)

征稿启事

每一次改版,都是一次凤凰涅槃般地重生;每一次编排,都离不开一个情结:放飞你心中的梦想。

一路同行,本报小荷版将承载着家长和学生的希望,通过习作的刊发,激发学生的写作热情,提高写作能力。这次改版,本版仍坚持激发学生写作欲望的宗旨,精心编发讴歌时代风尚的优秀作文,为此,特向全市中小学生征稿。

一、主题鲜明:学生作文要结合新时代和身边的变化,以弘扬主旋律为目的,歌颂今天美好的生活。

二、内容生动:学生作文切记言之无物,要结合实例,做到有血有肉,生动感人,注意修辞和标点符号的运用。

三、体裁不限:来稿不限体裁,散文、诗歌、议论文、游记等均可,须原创,杜绝抄袭。每篇作文限定在1000字以内。

四、注明出处:来稿需注明所在学校、班级和辅导老师。

来稿请发送到电子邮箱:xywbzy@126.com,注明“小荷”。

联系电话:13837666109

《向雷锋同志学习》 观后感

星期五,老师给我们布置了一个作业:收看河南电视台都市频道播出的《向雷锋同志学习》节目,并写下观后感。我怀着崇敬的心情准时收看了这个节目。

节目中有一段情节让我记忆深刻:当雷锋叔叔听到有的同志说工作忙,实在没有时间学习时,他便根据自己的学习体会,在日记中写下了这样一段话:“有人说工作忙,没有时间学习,我认为问题不在工作忙,而在于你愿不愿意学习,会不会挤时间。要学习的时间是有的,问题是我们的善不善挤,愿不愿意挤。一块好好的木板,上面一个眼也没有,但钉子为什么能钻进去呢?这就是靠压力硬钻进去的,硬钻进去的。由此看来,钉子有两个好处,一个是挤劲,一个是钻劲,我们在学习上,也要提倡这种‘钉子’精神,善于挤和善于钻。”这就是人们广为称道的雷锋刻苦学习的“钉子”精神。

是啊!学习要靠“钉子”精神。我不由得想到了自己,我平时也很想好好学习,将来做个对社会有用的人。可是我光有理想,就是不肯用功。电脑游戏、悠悠球对我太有吸引力了,每天一回到家,就去玩电脑游戏,能完成作业就不错了,从来就不想怎样把成绩搞好。由于自己晚上玩得太多,白天上课没精神,学习成绩十分不理想。爸爸妈妈也时常催促我学习,可我总是把爸爸妈妈的话当做耳边风。

收看了《向雷锋同志学习》后我受益匪浅。我明白,学习要自觉,要勤奋,要刻苦。我以前消磨浪费了太多宝贵的时间。今后我要学习雷锋叔叔刻苦钻研的“钉子”精神,挤出时间学习,把过去浪费的时间补回来。(淅河区琵琶山学校六年级 柯军悦 辅导老师:翟成军)